2019 年科研与学科建设工作要点

一、加强学科和省部级实验室平台建设,进一步提高科研水平

对标 2020 年博士点建设目标和 ESI 数学学科建设目标,加大对高端人才的引进力度,加强科研团队建设,重视对院内高水平人才的培育,并实行学科建设的核心成员实行进入与退出机制。依托省重点实验室平台,进一步落实自由探索项目和高水平成果培育项目的实施工作,根据学校政策出台 ESI 数学学科建设奖励办法,实现人尽其才,大幅提升"数学"学科 ESI 建设水平。

进一步凝炼实验室的研究方向,让学术带头人组建自己的学术团队,加大资金和资源的注入和支持;加大对实验室的开放共享力度,定期举办学术委员会会议和学术交流会议,鼓励实验室人员特别是青年教师与外界进行学术交流,提高青年教师在相关领域的影响力;加强实验室的多学科交叉渗透,建立健全运行管理机制,做好实验室的验收和评估工作;着力加强人才培养力度,进一步加大引进人才的力度。学院将考虑为新进年青教师配备独立办公室,创造良好办公环境让年青教师参与对人才的培养;瞄准工程数学建模发展的新趋势与"双一流"建设等战略需求,以交通工程、电力系统等领域实际问题为驱动,努力打造高水平科学研究平台。

二、营造良好科研氛围,培育高水平研究成果

根据近两年科研项目申报情况,制定学院国家自科基金项目、

省自科基金项目、省教育厅项目等项目的申报计划,邀请相关领域专家对项目申报书进行精准指导,提高项目申报书的撰写质量; 定期邀请相关领域专家来我院讲学指导,加强学术交流与合作; 培育国家自然科学基金项目中的重点(大)项目,争取新的突破。 力争全年新增项目达到12项(其中国家级3项,省部级9项), 进院科研经费逐年递增。

制定学院科研奖励办法,加强科研合作,鼓励发表高水平论文。积极组织湖南省自然科学奖等各类奖项的申报、跟踪和国家自然科学奖的培育。有计划地引导和组织专著的撰写。

三、加强学科竞赛组织管理,进一步提升竞赛成绩质量

切实做好数学建模竞赛(含美国大学生数学建模竞赛、全国大学生数学建模竞赛、全国大学生统计数学建模竞赛)和数学竞赛等竞赛组织工作,加强数学建模指导老师团队的建设,注重发挥培训期间指导老师团队的集体智慧;完善制度和机制,对指导老师实行能进能出政策,对参赛学生实行"公费"和"自费"机制,充分调动指导老师和参赛学生的积极性;打造竞赛品牌,力争 2019 年竞赛获国家级及以上奖 6 项、省级奖 30 项。

加强大学生数学竞赛优秀学生选拔和培养工作,激发大学生学习数学的热情,提升大学生数学素养,营造良好学术氛围,选 拔数学创新人才。力争 2019 年在代表湖南省全国大学生数学竞 赛总决赛方面取得新突破。